

践行长三角地区一体化发展战略

长三角健康产业联盟昨日正式成立



星报讯(记者 樊立慧/文 张倩莹/图) 12月12日上午,长三角健康产业联盟成立大会在上海新国际博览中心隆重举行,这标志着长三角健康产业联盟的工作拉开帷幕。

安徽省健康文化旅游产业促进会会长陈强出席并代表三省一市发起单位致辞,浙江省健康服务业促进会、安徽省健康文化旅游产业促进会、江苏省医健产业联盟和上海市健康产业发展促进会相关负责人,三省一市健康产业相关社会组织及企业代表200余人出席。

大会表决通过了《长三角健康产业联盟创建宣言》和《长三角健康产业联盟章程

(草案)》,并选出了联盟第一届主席团成员和秘书长。

为全面实施“健康中国”和创新驱动发展战略,围绕“发展健康产业,推动健康中国建设”的目标,进一步增强长三角地区一体化发展的思想自觉和行动自觉,三省一市共同发起了“长三角健康产业联盟”。

联盟成立后,将以“服务企业需求、支持政府决策、推动产业发展、促进全民健康”为目标,搭建健康产业合作与促进平台,聚集健康界的中坚力量及相关机构,服务企业,服务政府,组建长三角健康产业基金,为推进健康产业发展提供必要支撑,促进长三角地区区域经济发展。

女子在公交车上突发疾病
3分钟被送至医院

星报讯(陈琦 胡正球 记者 沈娟娟) 12月11日,合肥交警蜀山大队民警在金寨路与芜湖路交口执勤时,收到一名30路公交车驾驶员的求助,称车上有一名乘客需要救助。

民警立即上前了解情况,得知一名女子在车上突发疾病,急需送医。民警现场发现,这名生

病女子紧闭双眼,四肢抽搐,情况十分危急,立即拨打120急救电话,同时将情况反馈至大队指挥分控中心。

救护车赶来后,民警迅速联合医护人员将患病女子扶上救护车,大队铁骑队员骑车开辟绿色通道全程护送,仅用3分钟便将患者送达省立医院。

合肥420户居民
燃气管道更新换代

星报讯(屈澄皓 康屿川 孙雨静 记者 沈娟娟) 记者了解到,日前,省公路局宿舍小区燃气管道的改造正式启动,各施工队相继进场进行具体施工,管道改造工作将于本月中旬完工。截至目前,该工程涉及的省公路局宿舍小区、医保宿舍小区、省胸科医院小区已经完工,惠及了绩溪路辖区内3个小区11栋楼的420余户居民。

游客5A景区手机被盗
辖区派出所成功破获案件

星报讯(董军、龚云 记者 张贤良) 11月26日,肥西县三河派出所接群众报警称,其在5A景区三河古镇游玩时手机被盗。值班民警赶至现场。

通过现场初步勘察,结合监控视频发现:嫌疑人穿着黑色皮夹克,黑色运动裤,运动鞋。值班所领导立即和正在景区巡逻的队员进行通报并布控。当巡逻队员巡逻至三河镇工商行附近时,发现一名和监控中嫌疑人特征相似男子,遂将其传唤回所进行调查。在强大的证据面前,李某某终于交待了其实施盗窃手机的犯罪事实。

目前,李某某已被肥西县公安局刑事拘留,案件仍在侦办中。

快速找公厕 请看贴心指示牌

星报讯(丁勤 记者 于彩丽) 走在大街小巷,想找个公厕若不“赶巧”似乎并不容易,虽然通过地图APP也能搜索到周边公厕,但并不是所有人都会使用。为给市民及来肥游客提供方便,日前,合肥市包河区59座公厕安装了150余块指示牌,市民可以根据指示牌轻松找到公厕。

冬季安全检查关系你我他

日前,合肥市庐阳区杏花村街道灵璧路社区商会、工会、综治联合安全信息员对辖区内的企业展开冬季安全大检查活动。在检查中,工作人员对辖区内十多家单位进行了抽查。工作人员重点检查各生产企业的逃生通道是否通畅,是否存在危险易燃用品等问题。

□ 史寿勤

特殊家庭走访活动

为进一步做好特殊家庭的服务工作,了解他们的困难并为他们提供更加贴心的服务。近日,合肥市庐阳区杏花村街道灵璧路社区计生协、妇联、统战联合开展特殊家庭、残疾家庭走访活动。通过走访,为这些家庭给予物质和精神上的双重慰藉,更重要的是积极营造全社会关心、帮助特殊困难家庭的氛围。

□ 梁晨

健康热线

反复发作的分泌性中耳炎
需警惕鼻咽部肿瘤

中耳炎有什么症状?中耳胆脂瘤是肿瘤吗?12月11日上午9:30~10:30,本报健康热线0551-62623752,邀请了省二院耳鼻咽喉头颈外科主治医师胡云龙与读者交流。

□ 夏鹏程 王晓璐 记者 马冰璐 文/图

读者:中耳炎都有什么症状呢?

胡云龙:急性化脓性中耳炎主要是在急性上呼吸道感染期间,潜藏于腺样体沟裂内或鼻咽部的致病菌乘虚由咽鼓管进入中耳,特别是小儿的咽鼓管具有短、平、宽和咽口位置较低等特点,鼻咽部的病原体更容易侵入中耳。少数人鼓室积液较多聚集在中耳腔,待鼓膜穿孔,脓液排出,耳痛会明显缓解,体温会逐渐下降。

慢性化脓性中耳炎多表现为反复流脓和进行性听力下降,病变加重时可出现面瘫、眩晕及颈部脓肿、颅内脓肿等。慢性中耳炎自愈及保守治疗痊愈概率极低,一般需要通过中耳手术解决。若慢性化脓性中耳炎出现流脓停止并出现面瘫、眩晕及头痛等症状,应立刻到正规医院就诊,以防颅内外并发症。

分泌性中耳炎往往表现为耳闷、听力下降,并没有耳部流脓的症状,往往不易引起重视。需到医院及时就诊,反复发作的分泌性中耳炎需警惕鼻咽部肿瘤,小儿可能存在腺样体肥大。

读者:中耳胆脂瘤是肿瘤吗?

胡云龙:胆脂瘤并非真正的肿瘤,是脱落上皮堆积而形成的。但中耳胆脂瘤容易侵蚀破坏周围



胡云龙,医学硕士,曾于华中科技大学附属协和医院进修学习,擅长中耳炎,耳聋,鼻窦炎等耳鼻喉科常见疾病的诊治。

骨质,导致听力下降,眩晕,面瘫以及脑膜炎、脑脓肿,甚至威胁生命。原则上胆脂瘤发现后就应当手术,越早手术效果越好。

读者:中耳炎如何治疗,都能治愈吗?

胡云龙:就目前治疗现状而言,多数中耳炎都能治愈。对于急性中耳炎,多以口服头孢类抗生素,疗程为一周,可配合局部使用滴耳液。

对于分泌性中耳炎,可先通过药物保守治疗,若保守无效或反复,需行鼻咽部检查,排除腺样体肥大或鼻咽部疾病。

对于慢性化脓性中耳炎和中耳胆脂瘤,需要手术治疗。手术最主要目的是清除病变,重建中耳结构。可根据手术中情况一期或二期行听骨链重建。

黄金,主治医师,从事肿瘤内科临床工作十余年,擅长胃镜、肠镜、超声内镜的检查及内镜下早期癌症的诊治,对于消化道恶性肿瘤以及常见恶性肿瘤具有丰富诊疗经验。

□ 崔媛媛 记者 马冰璐

预告

哪些人群易患消化道肿瘤?早期胃癌如何治疗?下周二(12月18日)上午9:30~10:30,本报健康热线0551-62623752,将邀请中国科大附一院西区(安徽省肿瘤医院)肿瘤内科二病区主治医师黄金与读者交流。